



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ
1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№96 (8628)

суббота

25

АВГУСТА

2001 год

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Поздравляет!

Уважаемые шахтеры района!

Сердечно поздравляем вас с вашим профессиональным праздником — Днем шахтера!

Олицетворяя силу духа, мужество и героизм, вы во все времена были и остаетесь в авангарде рабочего класса. Своим каждодневным, тяжелым, кропотливым трудом, поставляете ценнейшее сырье и обеспечиваете потребности металлургической промышленности страны. Стабильная работа Бурибаевской шахты и комбината имеет большое значение для района, способствует социально-экономическому процветанию и повышению благосостояния его жителей.

Выражаем благодарность всем шахтерам, горнякам, кто всю свою трудовую биографию посвятил этой нелегкой и опасной профессии, был у истоков разработки богатейших недр родного края и внес большой вклад в становление и развитие горного дела в районе.

От души желаем вам, уважаемые шахтеры, здоровья, неиссякаемых сил и энергии, огромного человеческого счастья.

Глава администрации района **З.Халилов**.

Примите самые искренние поздравления по случаю профессионального праздника — Дня Шахтера!

Благодаря Вашему нелегкому, опасному, но благородному труду, хорошеет и благоустривается наш поселок, вносится неоценимый вклад в социально-экономическое развитие района.

В канун этого замечательного праздника, я желаю всем Вам, уважаемые шахтеры, крепкого здоровья, семейного благополучия, прекрасного настроения и больших успехов в Вашем нелегком шахтерском труде!

Глава Бурибаевской поселковой администрации **М.Владимирова**.

Фермерство

Выгодное дело

Юнус Рахимьянович Иштанов из Янтышевской бригады КСП "Красное знамя" не долго думал о том, как прожить и содержать свою семью в эти нелегкие для села годы. Когда месяцами, а то и годами не выплачивается заработная плата, когда хозяйство находится в огромных долгах перед государством. Вот и решил он год назад стать фермером.

Оформив все необходимые документы, взялся за дело. Хозяйство выделило пашню площадью 11 гектаров, помогло семенами пшеницы, еще один гектар за речкой Сакмар отвели под картофель и также помогли с оградой этого участка.

Урожай будет неплохой, - показывая свои участки заверил Юнус Рахимьянович. — Трудимся всей семьей. Первой помощ-

ницей конечно моя супруга Фануза Галимьяновна. Раньше работала дояркой. Сейчас рядом со мной. Тяжеловато пришлось бы не будь рядом моих сыновей Мурата, Даяна и Булата. Есть и дочь Фируза. Вот только учится в Уфе.

Нельзя было не удивиться и подворьям Иштановых. Рядом с домом огород не больше пяти соток. Чего тут только нет. И прекрасно поспевшие огурцы, помидоры, морковь, столовая свекла, капуста. Своевременно высадили собственную рассаду и сейчас пользуются продукцией, делятся овощами и с сельчанами.

Будем заниматься фермерством, - заверил прощаясь Юнус Рахимьянович. — Нам выгода и колхозу неплохая поддержка. За чем же от этого отказываться.

В Данилов.



Урожай - 2001

Таштугайцы идут вперед

В совхозе "Таналыкский" хорошими темпами ведется уборка зерновых культур в Таштугайском отделении, где убрано 646 гектаров посевов или 58 процентов к плану. В среднем с каждого гектара хлеборобы собирают по 7,9 центнера зерна.

Наилучших намолотов добились пока комбайнеры Альфред Кашапов, выдавший из бункера комбайна СК-5 1555 центнеров зерна, Хайбулла Каримов — 1300, Ахмет Мерясов — 1088 центнеров.

В отделении две единицы тракторов заняты вспашкой августовской зяби, обработано 125 гектаров пашни.

Наш корр.

22-23 августа прошли секционные заседания традиционного совещания учителей под девизом "В новом тысячелетии — качественно новое образование". Они прошли организованно, плодотворно, были заслушаны содержательные доклады.

Ежегодно меняется форма проведения семинаров. Кроме традиционных сообщений о программах на новый учебный год, анализа работы методобъединений и основных направлений на следующий учебный год, были организованы практические занятия и экскурсии. Так, учителя физики, химии познакоми-

24 августа в районном Доме культуры состоялось пленарное заседание августовского совещания учителей района. Приняли участие руководители хозяйств, организаций и главы сельских администраций. Открыл совещание и выступил З.Г. Халилов, глава администрации района. С докладом "Задачи по дальнейшему развитию системы образования района в 2001-2002 учебном году" выступила Р.Р. Аллагулова, начальник управления народного образования.

В прениях по докладу выступили: с вопросом "Инновационное развитие школы как коллективная задача. Организация разработки педагогическим коллективом программы развития школы, концепции, механизмы реализации" — В.Д. Иштабаева, директор Акъярской средней школы № 2; "Содержание, формы и методы работы с одаренными детьми на уроках и во

Уборка урожая никогда не была легкой, а в этом году хлеборобам приходится вдвойне труднее. В КСП имени Калинина стараются собрать выращенный урожай без потерь. С честью трудятся на полях, перевыполняя дневные нормы комбайнеры Айдар Юламанов, братья Габит и Халит Акбалины, Заки Италмасов, а также помощник комбайнера, курсант ПУ-110 Ильгиз Хатмуллин, Ильгиз Давлетбердин, водители Фаргат Баймурзин, Ришат Давлетбаев и другие. На зернотоку оперативно очищают и грузят зерно работники Аниса Гилязитдинова, Райса Давлетбердина, Саня Саникина, Саня Габбасова.

Вести с полей

Будет хлеб — будет и песня

Высоко оценивая самоотверженный труд хлеборобов, перед работниками зернотока и комбайнерами в поле выступила с концертами агитбригада Байгускаровского Дома культуры. Хлеборобам понравились мелодии на баяне в исполнении учителя музыкальной школы Данира Турумтаева, песни художественно-оперативно очищают и грузят зерно работники Аниса Гилязитдинова, Райса Давлетбердина, Саня Саникина, Саня Габбасова.

Умело вела концерт библиотекарш Ляля Давлетбаева. Прозвучали стихи о хлебе в исполнении Тимера Юсупова, а Халил Валиев и спел, и станцевал марийский и башкирские народные танцы, понравился и танец в исполнении учащейся 4 класса Айгуль Гилязитдиновой.

Механизаторы, работники зернотока выразили благодарность самодеятельным артистам.

Г. Давлетбаева,
директор Байгускаровского Дома культуры.

Скоро в школу

Августовский педсовет

лись с технологией переработки молока на молочном заводе, учителя биологии — с проблемами охраны окружающей среды в Бурибаевском ГОКе, учителя обслуживающего труда провели практические занятия.

Каждый ученик школ нашего района в будущем — специалист различных отраслей хозяйства, поэтому основной задачей каждого учителя дать ученику знания, соответствующие современным требованиям.

Живой интерес вызвали выступления учителей

башкирского языка и литературы Р.Х. Сынбулатовой, С.Г. Нигаматовой, русского языка и литературы А.Х. Ибрагимовой, Л.В. Колчиновой по современным технологиям обучения.

Серьезное обсуждение на всех секциях прошло по вопросам качества знаний учащихся, исходя из результатов контрольных срезов, итоговых экзаменов районных работ. Были указаны недостатки в работе отдельных школ и учителей. Принято решение рекомендовать педколлекти-

вам целенаправленно заниматься повышением профессионального уровня, введением инновационных форм обучения. Разработаны конкретные планы работы РМО на новый учебный год.

Учителя культуры Башкортостана, начальных школ, планируют экскурсию с целью изучения памятников природы и культуры в республике. Учителя физвоспитания в деловой обстановке заинтересованно обсудили актуальные вопросы оздоровления школьников и отметили большие достижения по многим видам спорта в РБ, запланированы открытия секций гимнастики и полиатлона.



Участники совещания обмениваются мнениями

учительница БСШ № 1, Б.М. Алибаев — глава Федоровской сельской администрации, Гареева Эльза — выпускница Акъярской средней школы № 2.

На совещании состоялись чествование молодых специалистов, награждение работников народного образования по итогам 2000-2001 учебного года.

В работе совещания

принял участие и выступил Ф.М. Казакбаев, Руководитель Аппарата Кабинета Министров Республики Башкортостан, министр Республики Башкортостан.

Участники пленарного заседания приняли рекомендации районного августовского совещания работников народного образования Хайбуллинского района.

Наш корр.

Новости

Башкортостан
РоссияНовый толчок
развитию малого
предпринимательства

Правительство республики своим постановлением N194 от 15 августа 2001 года утвердило Концепцию развития малого предпринимательства в Республике Башкортостан на 2001-2005 года.

Ее основной целью определено формирование целостной системы поддержки малого предпринимательства, обеспечивающей создание благоприятных условий для саморазвития малого бизнеса, его качественный и количественный рост в районах и городах республики.

Вот это пшеница!

В передовом хозяйстве Чекмагушевского района — СПК «Базы» при лабораторном взвешивании удельного веса 1000 зерен пшеницы стрелка весов показала 49 граммов!

Не поверив своим глазам, специалисты повторили взвешивание — тот же результат — от 42 до 49 граммов. Столь высокий урожай в этом году дает известный сорт пшеницы «Казахстанская-10».

В районе уделяется большое внимание качеству семян. Агрономы-семеноводы стараются подобрать сорта, соответствующие климатическим условиям, почвам, высокой урожайности. Вот не прогадали и с «Казахстанской-10».

По мнению специалистов, удельный вес пшеницы мог бы быть еще больше, но из-за стоявшей в последнее время жары зерно «не дошло».

Алла Пугачева —
выдающийся музыкант XX века

Кембриджский международный биографический центр наградил Аллу Пугачеву именную медалью «2000 выдающихся музыкантов XX века».

Медаль изготовлена из полудрагоценного сплава, на ней начертано имя певицы. Биография Пугачевой будет включена в специально изготовленную энциклопедию, где представлены и все другие обладатели этой медали. Ранее Кембриджский центр присвоил российской звезде Международный орден за заслуги в области музыки и искусства.

В Казани будет свое метро

Завершена прокладка тоннеля между первыми двумя станциями будущего казанского метро «Площадь Туккая» и «Суконная слобода».

Протяженность первой линии казанского метро — 8,6 километров. На ней будет пять станций, депо, инженерный корпус. Строительство первой очереди казанского метро планируется завершить к 1000-летию Казани, которое будет отмечаться в августе 2005 года.

(Из республиканских и центральные газет)

Люди нашего села

Дружная и
трудолюбивая семья

Гумер Адигамович и Гайша Мухаметдиновна Акбулатовы проживают в деревне Большеарслангулово. В прошлом году они отметили 50-летие совместной жизни. Поздравить юбиляров собрались дети, многочисленные родственники и другие.

На днях встретившись с ними мы убедились, что они заслуживают большого уважения у односельчан.

Детство их пришлось на тяжелые военные годы. Будучи всего лишь двенадцатилетним парнем Гумер агай наравне со взрослыми выполнял разные работы. С большой группой молодых ребят отправился он учиться на курсы механизаторов в Альшеевский район. После учебы работал комбайнером в Акъярском совхозе. Трудится добросовестно. Здесь встретил Гумер агай свою будущую супругу Гайшу Мухаметдиновну и они зажили счастливой семейной жизнью. В 1965 году переехали в родное село Большеарслангулово.



— Конечно, за эти несколько лет мы уже привыкли жить в селе Татыр-Узяк, имели свое хозяйство, сад, встретили хороших друзей, но вот пришлось переехать, — рассказывает Гумер Адигамович.

Его, старательного и опытного механизатора, избрали колхозники бригадиром тракторной бригады. Свои знания, умение и опыт он охотно передавал молодым.

И, сегодня Гумер

Адигамович и его супруга, несмотря на пожилой возраст, сумели сохранить в себе самые лучшие качества характера. Часто к ним обращаются за советом, а они стараются помочь каждому.

Гайша агай многие годы работала продавцом, затем и в животноводстве. Воспитали они двоих детей. Теперь помогают в воспитании внуков.

Гумер Адигамович в 1989 году ушел на заслуженный отдых. Но и сегодня почетного колхозника часто можно встретить среди молодых механизаторов или даже на охоте. Кстати, об охоте он может рассказывать до бесконечности. В свое время поймал более десяти волков, а число лис — сосчитать затрудняется. Кроме этого Гумер агай с давних времен занимается пчеловодством.

— Пчелы для меня — это здоровье, лекарство, просто помощники и источник благополучия нашей семьи. Занимаюсь ими я уже четвертый десяток.

Попрощавшись с ними, мы уехали, но эти добрые и гостеприимные хозяева долго еще останутся в моей памяти.

И.Узбеков.

На снимке: Г.Акбулатов со своими пчелами.

Проверяем готовность к зиме

Пока затишье

под полом, где высокая влажность, сырость. Поэтому они быстро подвергаются окислению, ржавчине. Поэтому рекомендуется хотя бы в год один раз после завершения отопительного сезона подремонтировать, очистить от ржавчины, смазать задвижки и вентиля, покрасить трубы, где надо утеплить. На первый взгляд работа нетрудоемкая, не требует особых материальных затрат. Но увы, этой подготовительной работой пока не занимались.

В школах N1 и N2, РУНО узлы управления завалены всякими ненужными предметами, нет даже доступа к ним. В центральной районной больнице — стационаре в подвальном помещении, где находится узел управления, не было освещения. Это подтверждает, что туда человеческая нога не ступала. В новом здании кинотеатра, видимо, понадеялись на то, что отопительная система в здании новая и ревизировать не следует.

В детских садах N1 и N2 положение не лучше, повторя-

ются те же недоработки и вдобавок требуется ремонт системы в зданиях.

Забота предприятия «Теплосеть» подать тепло к зданиям до узла управления, до первой задвижки. Дальше как обогревается здание — это забота руководителя этого учреждения.

Например, в некоторых организациях, как детская школа искусств, школа N1, больница жалуются, что одно плечо отопительной системы в здании плохо обогревает, или вообще не греет. Об этом руководитель должен был задуматься раньше, принять необходимые меры. А не выставлять эту проблему сегодня перед комиссией. Комиссия проверяет, как подготовлено учреждение к отопительному сезону.

Оказалось, пока нигде отопительную систему в здании не промывали, не очистили трубы от грязи и ржавчины, не заменены забитые стояки. Потому и начинается беготня с подачи тепла, то потечет где-нибудь, то не греет система. А тут еще

задвижка не перекрывает воду. Чтобы не было такой ситуации комиссия руководителям проверенных учреждений: школе искусств, кинотеатра, школам N1 и N2, РУНО, ЦРБ, детских садов установила срок по устранению недостатков в подготовке к отопительному сезону. В добавок к тому необходимо в подготовке к зиме утеплить входные двери, заделать щели в окнах, застеклить разбитые двести в них и другое, что способствует сохранению тепла в здании. Только после проделывания всей подготовительной работы, проверки контролером предприятия «Теплосеть» узлов управления и подписания акта готовности отопительной системы, будет подано тепло в данное учреждение.

В рейде участвовали:

Р.Султанова, глава сельской администрации;

Ф.Тангатаров, председатель административной комиссии;

П.Шпеньков, директор МУП «Теплосеть»;

Е.Арясов, контролер МУП «Теплосеть»;

А.Карпов, инженер МУП ДЭСЖКХ;

А.Хунафин, главный врач ЦГСЭН по Хайбуллинскому району.

Наталье Щабалиных, Горшениных, Стулине, Туленкове, Зыковой и других. А сколько было воспоминаний о тех, кто работал и жил в данном селе, поднимал колхоз, целину.

Участники субботника высказали пожелания в адрес администрации Уфимского сельского совета о приведении в порядок захоронений.

Не нужно забывать о тех, кому мы обязаны своей жизнью.

В.Демилов.

Добрые дела

Собрались на субботник

В народе говорят: «Уважение к живым, начинается от уважения к умершим».

В селе Первомайское Уфимского сельсовета ограждение кладбища, установленное в 1977 году, несмотря на неоднократный ремонт проводимый самими жителями, пришло в полную не-

И в память о земляках, родных, бывшие жители села Александр, Алексей Бурдахины, Василий Щабалин с сыном Иваном, пригласив родных из городов Сибая, Гая, Оренбурга, 11 августа собрались на субботник.

Необходимый материал: металлические столбы, сетку «Рабица», проволоку, за-

Работали дружно с раннего утра, и к 8 часам вечера изгородь длиной 130 метров была установлена, изготовили и тоже установили ворота, навели порядок на территории. Хорошо поработали в этот день сварщик Б.Исханбаев, механизатор И.Вахитов.

Для приготовления обеда директор совхоза «Матраевский» Н.Х. Гареев выделил одного барана. За поминальным обедом с благодарностью отзывались о Федоре, Евдокии Кулановых, Антоне, Марии

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК,
27 АВГУСТА
ОРТ

06.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости
09.15 «Земля любви». Сериал
10.10 Поле чудес
11.10 «Серебряный шар» Фаина Раневская. Ведущий В.Вульф
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Петр Вельяминов и Игорь Кваша в острозащитном фильме «Хищники»
13.45 Приключенческий фильм «Айвенго». 1-я серия
15.00 Новости
15.20 Мультсериал
15.40 Веселые истории в журнале «Ералаш»
15.50 Комедия «Большая перемена». 1-я серия
17.00 «Большая стирка»
18.00 Вечерние новости (с сурдопереводом)
18.30 «Пожар в Останкино». Спецрепортаж
18.30 «С легким паром!» В гостях у М.Евдокимова
19.00 «Земля любви». Сериал

БТВ - РТР

06.00 Вести
06.15 «Верность любви». Телеэриал
06.50 Вести - Москва
07.00 «Салем»
08.00 Вести
08.15 «Экспертиза РТР»
08.30 «Москва-Минск»
08.45 «Православный календарь»
09.00 Вести
09.15 «Два рояля». Музыкально-развлекательная программа
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 Сатирический журнал «Фитиль»
11.45 «Санта-Барбара». Телеэриал
12.35 «Селеста» Телеэриал
13.30 «Что хочет женщина» Ток-шоу с Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой
14.00 Вести
14.30 «Шальные деньги». Телеэриал
15.25 «Дикий ангел». Сериал
17.00 Вести
17.30 Детектив «Вход в лабиринт». 1-я серия
19.00 Фильм для детей
19.30 «Новое кино»
20.00 Вести
20.30 «Сендлэдк»
20.45 «Ватан» (на башк. яз.)
21.10 «Свет во тьме». Абдулла Султанов. Видеофильм
22.00 Служба новостей «Ватан» (на русск. яз.)
22.20 «Даира». Репортаж
22.30 «Вам, хлеборобы!» Концерт
23.00 Вести
23.30 Вести - Москва
23.40 «Спорт за неделю»
00.40 Комедия «Простосфия»

НТВ

21.00 «Сегодня»
21.30 «Криминал»
21.50 Наше кино. Комедия «Китайский сервис»
24.00 «Сегодня»
00.50 Сериал. Боевик

**ВТОРНИК,
28 АВГУСТА
ОРТ**

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви". - Сериал
10.15 Жди меня
11.10 Док. Детектив. "Приговор. Дело Козленка. 2001 год"
11.40 "Вкусные истории"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Сериал "Долгая дорога в дюнах". 1-я серия
13.45 Приключенческий фильм "Айвенго". 2-я серия
15.00 Новости (с сурдопереводом)
15.20 Мультсериал
15.40 Веселые истории в журнале "Ералаш"
15.45 Комедия "Большая перемена". 2-я серия
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.20 Русский экстрим
18.50 "Земля любви". Сериал
19.55 "Зимняя вишня". 6-я серия
21.00 Время
21.40 Комедия "Исключения без правил"
23.30 Ночные новости
23.55 Марина Влади в комедии "Дуэт на диване"

БТВ - РТР

06.00 Вести
06.15 Телесериал "Верность любви"
06.50 Вести - Москва
07.00 "Селэм"
08.00 Вести
08.15 "Экспертиза РТР"
08.30 Мультфильмы
08.45 "Православный календарь"
09.00 Вести
09.15 "Два рояля"
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 Сатирический киножурнал "Фитиль"
11.40 "Санта-Барбара". Телесериал
12.30 "Селеста". Сериал
13.30 "Что хочет женщина?". Ток-шоу с К.Новиковой и Е.Яковлевой
14.00 Вести
14.30 Телесериал "Шальные деньги"
15.25 "Дикий ангел". Сериал
17.00 Вести
17.30 Детектив "Вход в лабиринт". 2-я серия
19.00 Сериал "Амазонка"
20.00 Вести
20.30 "Сәңгелдәк"
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк. яз.)
21.05 "Язымыштар". Н Юлтыева
21.30 "Поиск. Диалог с ученым"
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)
22.20 "Дарман"
22.45 "Иырым-юлдашым"
23.00 Вести
23.30 Вести - Москва
23.40 Архивные тайны. "В Норильск по собственному желанию"
01.10 Остросюжетный фильм "Разрешение на убийство"

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.30 "Криминал"
21.50 Премьера НТВ. Боевик "Выход дракона"
24.00 Сегодня
00.50 Сериал. Боевик "Солдаты удачи"

**СРЕДА,
29 АВГУСТА
ОРТ**

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви". Сериал
10.05 "Зимняя вишня". Сериал
11.15 Пока все дома
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Сериал "Долгая дорога в дюнах". 2-я серия
13.35 Фильм "Приключения Электроника". 1-я серия
15.00 Новости (с сурдопереводом)
15.20 Мультсериал
15.40 Веселые истории в журнале "Ералаш"
15.50 Комедия "Большая перемена". 3-я серия
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.20 Человек и закон
18.50 "Земля любви". Сериал
19.55 "Зимняя вишня". Мелодрама
21.00 Время
21.40 Комедия "Аэроплан"
23.30 Ночные новости
23.55 Комедия "Аэроплан-2"

БТВ - РТР

06.00 Вести
06.15 Телесериал "Верность любви"
06.50 Вести - Москва
07.00 "Селэм"
08.00 Вести
08.15 "Экспертиза РТР"
08.30 Мультфильмы
08.45 "Православный календарь"
09.00 "Вести"
09.15 "Два рояля". Музыкально-развлекательная программа
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 Сатирический киножурнал "Фитиль"
11.45 "Санта-Барбара"
12.35 "Селеста". Сериал
13.30 "Что хочет женщина?". Ток-шоу с К.Новиковой и Е.Яковлевой
14.00 Вести
14.30 Телесериал "Шальные деньги"
15.25 "Дикий ангел". Сериал
17.00 Вести
17.30 Детектив "Вход в лабиринт". 3-я серия
19.00 Приключенческий сериал "Амазонка"
20.00 Вести
20.30 "Сәңгелдәк"
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк.яз.)
21.05 "Ендешсем".
21.30 "Ак сатыр". Программа для молодежи
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)
22.20 "Жатва-2001"
22.30 "Иырым-юлдашым". Песни на стихи З.Кутлугильдиной
23.00 Вести
23.30 Вести - Москва
23.40 Остросюжетный фильм "Крысиный угол"

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Криминал"
22.00 Мир кино. Комедийный боевик "Семейство Блюз под прикрытием"
00.50 Сериал. Боевик "Солдаты удачи"

**ЧЕТВЕРГ,
30 АВГУСТА
ОРТ**

06.00 Телеканал "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви". Сериал
10.15 "Зимняя вишня". 7-я серия
11.15 Человек и закон
11.45 "Вкусные истории"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 Сериал "Долгая дорога в дюнах". 3-я серия
13.30 Фильм "Приключения Электроника". 2-я серия
14.45 Веселые истории в журнале "Ералаш"
15.00 Новости (с сурдопереводом)
15.20 Мультсериал
15.40 Веселые истории в журнале "Ералаш"
15.50 Комедия "Большая перемена". 4-я серия "заключительная"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.20 Юмористическая программа "Сами с усами"
18.50 "Земля любви". Сериал
19.55 "Зимняя вишня". 8-я серия (заключительная)
21.00 Время
21.40 Боевик "16-й отдел"
22.35 "Независимое расследование: Пожар в Останкинской телебашне"
23.30 Ночные новости
23.55 Формула власти. Председатель КНР
00.25 Комедия "Шкура"

БТВ - РТР

06.00 Вести
06.15 "Верность любви". Телесериал
06.50 Вести - Москва
07.00 "Селэм"
08.00 Вести
08.15 "Экспертиза РТР"
08.30 "Крот и автомобиль". Мультфильм
08.45 "Православный календарь"
09.00 "Вести"
09.15 "Два рояля"
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 Сатирический киножурнал "Фитиль"
11.45 "Санта-Барбара". Телесериал
12.35 "Селеста". Телесериал
13.30 "Что хочет женщина?". Ток-шоу
14.00 Вести
14.30 "Шальные деньги". Телесериал
15.25 "Дикий ангел". Сериал
17.00 Вести
17.30 Детектив "Вход в лабиринт". 4-я серия
19.00 Приключенческий сериал "Амазонка"
20.00 Вести
20.30 "Сәңгелдәк"
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк.яз.)
21.05 "Мои университеты..."
21.35 "Дела крестьянские"
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск. яз.)
22.20 "Вам, хлеборобы!". Концерт
22.30 Вести
23.30 Вести - Москва
23.40 Последний сеанс. "Любовь"
01.45 Звуковая дорожка

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.35 "Криминал"
22.05 Премьера НТВ. Боевик "Черные береты"
24.00 "Сегодня"
00.50 Сериал "Солдаты

**ПЯТНИЦА,
31 АВГУСТА
ОРТ**

06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви". Сериал
10.15 Сериал. "Зимняя вишня" 8-я серия
11.15 "Сами с усами"
11.45 "Вкусные истории"
11.50 Библиомания
12.00 Новости
12.15 "Долгая дорога в дюнах" 4-я серия
13.40 "Приключения Электроника" 3-я серия
15.00 Новости
15.15 "Ералаш"
15.35 Мультфильм "Король Лев"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.20 Документальный детектив.
18.50 Сериал "Земля любви"
19.50 Поле чудес
21.00 Время
21.50 "К бою" Приключенческий фильм
00.15 Ночные новости
00.30 Реальная музыка

БТВ - РТР

06.00 Вести
06.15 "Верность любви". Телесериал
06.50 Вести - Москва
07.00 "Селэм"
08.00 Вести
08.15 "Экспертиза РТР"
08.30 "Тысяча и один день"
08.45 Православный календарь
09.00 Вести
09.15 "Два рояля". Музыкально-развлекательная программа.
10.00 Моя семья
11.00 Вести
11.30 Сатирический киножурнал "Фитиль"
11.45 "Санта-Барбара"
12.35 "Селеста". Телесериал (Аргентина)
13.30 "Что хочет женщина?". Ток-шоу с Кларой Новиковой и Еленой Яковлевой
14.00 Вести
14.30 "Королек - птичка певчая". Мелодрама
17.00 Вести
17.30 Детектив "Вход в лабиринт" 5-я серия
19.00 "Йома". Нравственные ценности ислама
19.20 Народные мелодии
19.30 "Дарман"
20.00 Вести
20.30 "Сәңгелдәк"
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк.яз.)
21.05 "Райхан"
21.35 "На своей земле"
22.00 "Ватан" (на русск. яз.)
22.20 "Жатва-2001"
22.40 Фильм "Одинокая белая женщина"
00.50 Последний сеанс "Мания Жизели"

НТВ

21.00 Сегодня
21.30 "Криминал"
21.50 Боевик "Чистильщик"
00.00 Сегодня
00.45 "Грех. История

**СУББОТА,
1 СЕНТЯБРЯ
ОРТ**

07.00 Новости
07.10 Сериал "Нежный яд"
08.10 Док.фильм "Время патриарха"
08.40 Мультсеанс "Маугли: Битва"
09.00 Утренняя звезда
09.50 Библиомания
10.00 Новости
10.15 "Смак"
10.35 Смехопанорама
11.10 Здоровье
11.55 "В мире животных"
11.45 "Здоровье"
12.40 "Чтобы помнили..."
13.25 Дневной сеанс "Неподдающиеся"
15.00 Новости
15.10 Детектив. "Миссис Брэдли: легкая смерть". 1-я серия
16.05 Дисней-клуб: "Все о Микки Маусе"
16.35 "С легким паром!"
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.15 Ускоренная помощь
18.50 "Зло под солнцем" Детектив
21.00 Время
21.30 "Караван смерти" Х/ф
22.35 Боевик " Экспресс фон Райана"

БТВ - РТР

06.45 "Диалоги о рыбалке"
07.10 "Тарзан. История приключений". Телесериал
08.00 "Папа, мама, я - спортивная семья"
08.45 "Телепузики"
09.10 "Золотой ключ"
09.30 Мультфильм "Кыш и два портфеля"
10.45 Доброе утро, страна!
11.35 "Сто к одному". Телеигра
12.25 "Сам себе режиссер"
13.00 Приключенческий фильм "Затерянный мир.Бой гладиаторов"
14.00 Вести
14.20 Фильм "Они встретились в пути"
16.00 "Вечера в Политехническом".
16.50 "И дольше века..." Документально-публицистическая программа Владимира Молчанова
17.30 "Пресс-клуб"
18.00 Фильм для детей 18.25 "Волшебный цветок" Спектакль
19.25 "Телекомпас". "Здравствуй, школа!"
20.00 Вести
20.30 "Сулпылар"
20.45 Служба новостей "Ватан" (на башк.яз.)
21.05 "Знак вопроса". Интерактивная программа
21.35 "Быстрее, выше, сильнее"
22.00 Служба новостей "Ватан" (на русск.яз.)
22.20 "Сегодня - День знаний"
22.40 Последний сеанс. "Побег из Шоушенка"
01.00 Формула-1

НТВ

21.00 Сегодня
21.45 Кино. "Пятый элемент"
23.50 Кино. "Биоку-

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
2 СЕНТЯБРЯ
ОРТ**

07.00 Новости
07.10 Сериал "Нежный яд"
08.05 Армейский магазин
08.35 Дисней-клуб
09.00 Комедийный сериал "Ускоренная помощь"
09.35 Библиомания
09.45 Новости
09.55 Непутевые заметки с Дм. Крыловым.
10.15 Пока все дома
11.50 Клуб путешественников
11.30 Утренняя почта
12.05 "Путь на Голгофу" Док. Фильм
12.35 "Сами с усами"
13.05 Футбол
15.00 Новости
15.10 Сериал "Миссис Брэдли: легкая смерть" 2-я серия
16.05 Мультфильм
16.35 "Умники и умницы"
17.05 Живая природа. "Правда о волках"
18.00 Вечерние новости
18.20 "Стрелец неприкаянный" Фильм
20.10 Боевик "Пятый элемент"
22.30 Времена
23.50 "Тысячелетие". Сериал

БТВ - РТР

06.35 Фильм "А если это любовь?"
08.05 "Папа, мама, я - спортивная семья"
08.50 "Русское лото". Всероссийская лотерея
09.40 Всероссийская лотерея "ТВ Бинго-шоу"
10.20 Доброе утро, страна!
10.55 "Аншлаг"
11.50 "Городок". Развлекательная программа
12.30 "Самородки России"
14.00 Вести
14.20 Диалоги о животных
15.05 "Вокруг света"
16.20 Детектив "Марсейка, 12". Фильм. 5-й "Ген смерти"
17.50 Формула-1
18.40 "Башнефть": опыт, воплощенный в результате"
19.00 Концерт
20.00 Вести
20.30 "Газовые магистраль республики"
21.00 Концерт по заявкам передовиков предприятия "Баштрансгаз"
21.25 "Вам, хлеборобы!" Концерт
22.00 "День за днем". Информационно-аналитическая программа
22.40 Премьера. "Безумный Сесил Би"
00.35 Последний сеанс "Бассейн"

НТВ

21.00 "Сегодня"
21.40 "Большие родители"
22.15 Боевик "Кобра"
00.05 Боевик "Девушка на танке".
02.05 "Лига чемпионов начинается сезон"



СТРАНИЦА ВЫХОДНОГО ДНЯ



Не вовремя

Если вы пришли без предупреждения по какому-то важному делу, следует зайти, обсудить ваши проблемы и как можно быстрее попрощаться. Вежливые хозяйки обязательно пригласят вас остаться и даже поужинать — что им остается делать! Но нужно четко помнить, что сегодня вас никто не ждал, и ужин был приготовлен только для домашних. Кстати, некоторые мелочи в поведении хозяев позволяют вам убедиться в том, что вы пришли не вовремя и причинили беспокойство.

Хозяин присаживается на краешек стула, а хозяйка опасно поглядывает в сторону кухни.

Разговаривая с вами, хозяйка теревит кольцо на пальце или постукивает носком домашних туфель.

Хозяйка вежливо вас обслуживают, позволяя вам высказаться, но сами молчат: не задают никаких вопросов, не вступают в дискуссии, не предлагают новых тем для обсуждения.

С удовольствием вставляют замечания,

когда речь заходит о необычайной занятости и усталости.

Хозяин или хозяйка гасит наполовину выкуренную сигарету, а затем сразу же закуривает новую.

Никто не вспоминает о чае или кофе.

Когда неожиданный гость, встает и начинает прощаться, хозяйка сразу оживляется и старается быть приветливой. Не стоит обольщаться. Скорее всего, у хозяев начались угрызения совести. Прощание с неожиданным визитером выглядит особенно теплым, потому что люди одновременно испытывают угрызения совести, радость по поводу ухода гостя.

И еще одно правило следует запомнить любителям зайти "на огонек". Если вы постучали или позвонили дважды, а вам никто не открыл, значит, нужно уходить. Даже если вы подозреваете, что хозяйка дома, "ломиться" в дверь не стоит. А уж тем более проверять, верны ли ваши предположения.

Наверняка каждый хотя бы раз обманывал своих близких: друзей, родственников и прочих. А многие и не раз. Даже из самых чести на есть добрых побуждений, мы успокаиваем близкого нам человека, утврждая, что все нормально, не будучи уверенными в этом сами. Необычный опрос на тему лжи провел один из солидных римских журналов.

Если судить по данным опроса, то "ложь во спасение" — неотъемлемая часть жизни большинства людей. Опросив 360 муж-

Пожь по десять раз на дню

чин и женщин, итальянские социологи утверждают, что по меньшей мере пять — десять раз в день обманывают ближнего своего 70 процентов респондентов.

При этом 42 процента из опрошенных утверждают, что врут лишь для того, чтобы избежать конфликта, 21 процент, обманывая, руководствуется самыми добрыми на-

мерениями. Оставшиеся же 27 процентов врут и, наверное, не краснеют, чтобы скрыть какой-либо свой недостаток или допущенную ошибку.

По результатам опроса, было установлено, что самая распространенная ложь звучит так: "Дорогая (дорогой), не беспокойся, все в порядке", тогда как в действительности в порядке далеко не все.



МАЛЕНЬКИЕ ХИТРОСТИ

Чем можно отчистить потемневшую алюминиевую кастрюлю? Пробовала скрести жесткой щетиной, остаются царапины.

Старую кастрюлю из алюминия превосходно отчистят свежие капустные листья. Их надо свернуть, окунуть в древесную золу и почистить посуду. Затем протереть мягкой тряпкой.

Можно ли стирать вещи одновременно хозяйственным мылом и стиральным порошком?

Нет. Если одновременно стирать

вещи мылом и стиральным порошком, то их действие взаимно нейтрализовано. Так что выбирайте что-нибудь одно. А можно стойкие пятна сначала отстирать мылом, прополоскать вещь в воде, а затем уже выстирать с порошком.

Манная каша быстро приедается ребенку. Можно ли чем-то разнообразить это блюдо?

Тут все зависит от вашей фантазии. Можно полить кашу медом или вареньем, можно при варке добавить немного изюма, грецких орехов (точеных), корицы.

лучаются прекрасные щи, не уступающие по вкусу летним.

Не выбрасывайте никакие семена — укропа, перца и т.д. Высушите их, храните в стеклянных банках и используйте так же, как сухую зелень. Если семена перца добавить в щи или борщ, аромат

будет такой же, как от свежего продукта. Семена — это дети, в них сосредоточено все самое лучшее, то есть концентрат всех веществ, которыми обладают свежие овощи. Не выбрасывайте семена овощей и при консервировании. Зимой не пожалейте!



ЗАГОТОВКА НА ЗИМУ

Лето близится к концу, надо успеть сделать заготовки из сухих листьев и трав. Например, зелень моркови и свеклы добавляют в любые салаты, а на зиму их можно нарезать и посушить в тени. То же можно сделать и с зеленью

кориандра (кинзы), эстрагона, любистика, чабера, петрушки, укропа, шавеля и мяты. Сухую зелень хранят в стеклянных банках, зимой по мере надобности добавляют в первые и вторые блюда и приправы. А из сухого шавеля по-

Минлихана Хидиятовича Гумерова с юбилеем 55-летием. Здоровья, тепла и улыбок, Мы желаем тебе от души. Оставайся ты добрым и милым, И душою стареть не спеши. **Жена, дети.** с.Акъяр.

дорогую, горячо любимую жену, маму, бабушку Надежду Ефимовну Игонченкову с 70-летним юбилеем. Единственной, родной, неповторимой, Мы в этот день спасибо говорим. За теплоту, за ласку, за заботу, Мы, мамочка тебя благодарим. Не грусти, что жизнь неулловима, Береги себя и не болей. Потому что нет на белом свете, Человека ближе и родней. **Муж, дочери, сын, зятья, внук и внучки.** с.Михайловка, г.Магнитогорск.

Резеду Мавлетьяновну Рахметову от всей души поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, любви и добра, Чтоб жизнь интересной и долгой была. Чтоб в доме уют был, любовь да совет, Чтоб дом защищен был от горя и бед. С искренними поздравлениями семья Шариповых и друзей.

дорогого мужа, внимательного отца, любимого дедушку Василия Трофимовича Гаврилова с юбилеем. Пусть Ваши дни проходят только с радостями, без го-

рестей и печали, дорога жизни будет длинной и долгой. **Жена, дети, внуки.**

Руководство, личный состав, совет ветеранов отдела внутренних дел горячо и сердечно поздравляют ветерана МВД Ибрагима Шамсутдиновича Багшаева с 70-летним юбилеем. Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия в семье.

Коллектив детского сада N 1 "Солнышко" ЗАО "Бурибаевский ГОК" поздравляет с днем рождения Светлану Григорьевну Антипину.

Прими наши поздравления, В твой счастливый день рождения. Счастья большого, как шар земной, Звонкого смеха, как эхо веселой. Нежности легкой, как зелень берез, Все, что задумано, чтобы сбылось. Желаем быть всегда здоровым, Всегда улыбкой день встречать. Не зная обид, болезни, горя И никогда не унывать.

любимую дочурку Резеду с днем рождения. Улыбнись веселей Это твой праздник! Мы тебя от души поздравляем! Много радостных дней и спокойных ночей, Долгой жизни, здоровья и счастья желаем. **Отец, мать и братья.**

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогую маму, свекровь, бабушку Нажию Тимерхановну с 55-летием, отца, свекра, дедушку Фаниса Калимулловича Шарифулловича с 41-летием совместной супружеской жизни.

Стремительно бегущие года, Остановить не в нашей власти.

Так пусть же будет так всегда, Чем больше лет, тем больше счастья!

Сыновья Данис, Данил, Наиль, зять Салават, снохи Фильза, Гульназ, дочь Гузель, внуки и внучки. с.Макан, Воздвиженка, п.Бурибай.

дорогих Вакиля Габдельвалеевича Биксимбетова с 50-летием, Файрузу Фаритовну с днем рождения и 26-летием совместной жизни.

Желаем здоровья, любви и добра, Чтоб жизнь интересной и долгой была.

Чтоб в доме уют был, любовь да совет, Чтоб дом защищен был от горя и бед.

Гильминур, Юнир Кускильдины.

дорогих Масуру Адигамовну Шарипову (д.Сакмар-Назаргулово), а также Файрузу Давлетовну Набиуллину (с.Акъяр) с днем рождения.

Желаем здоровья, удачи, успеха, И если морщинок — то только от смеха.

И чтобы не встретились в жизни несчастья, А если уж слезы — то толь-

ко от счастья. **С пожеланиями Арслан, Лена, Айрат, Света, Лира.**

Ивановская сельская администрация и коллектив учителей Ивановской средней школы, горячо и сердечно поздравляют ветерана педагогического труда Надежду Ефимовну Игонченкову (с.Михайловка) с 70-летием.

Желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, терпения и счастливой старости.

Любой юбилей — это чуточку грустно, Ведь это из жизни уходят года.

Но если прожиты они не напрасно, Не надо об этом грустить никогда.

дорогую маму Гульбадан Шигаповну Рахматуллину с 75-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни.

Сыновья Галей, Рафкат, дочери Минсылу, Алсу, снохи Забира и Фания, зятья Ахмедьян, Айдар, внуки-внучки. п.Бурибай.

Наших дорогих отца Вакиля Габдельвалеевича с 50-летием и маму Файрузу Фаритовну Биксимбетову с 46-летием.

Желаем мира на земле, И хлеба, соли на столе. И чтоб здоровье крепким было, И никогда не подводило.

Чтоб случалась радость в дом, Утром, вечером и днем. **Дочь Гульсима, зять Шагит, внучка Разина.** с.Акъяр.

дорогого мужа, отца, тестя

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублированию секретаря — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733. Тираж — 4019. Цена свободная. Время подписания в печать — 17.35. Подписано в печать — 18.00 час. Отпечатана офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».

Имеется одна бесплатная путевка в детский санаторий "Салют". Заезд 20 сентября 2001 года от 6 до 14 лет. Обращаться: г.Сибай, тел. 2-43-33.

Объявления

Продается

сруб осинового на дом размером 9х8 — 23 тыс. руб. на времянку 4х5 — 8 тыс. руб. на времянку 4х4 — 7 тыс. руб. на баню 5х3,5 — 5 тыс. руб. доски сухие 10 куб.м (50-десятки)

15 куб.м (40-десятки) Обращаться по телефону 2-71-56 после 18.00 часов

Имеется новый дом на продажу по адресу с.Ямансаз Зилаирского района. Возможны варианты.

Обращаться: к Файзуллину Рязу тел. (252) 2-17-32.

срочно ВАЗ-2106, 1996 года выпуска, цвет "Сафари", автомагнитола "Pioneer", 4 зимние резины. Цена 65 тыс. руб. Обращаться: с.Зилаир, ул. Ленина, 122/1, тел. (252) 2-16-60.

недостроенные дом, размером 10х10м, сарай, размером 5х5м, сруб размером 4х5м,

Сад-огород "Медик" 26 августа и 2 сентября с 2 часов дня принимает крупную картошку по цене 5 рублей за 1 кг от должников по взносам. Около входа в огород. **Правление сад-огорода.**

баня размером 4х4м и 5х3м. Недорого.

Обращаться по адресу: Баймакский район, Крепостной Зилаир, к Герман А.С.

грузовой автомобиль ГАЗ-5204. Цена договорная. Обращаться: с.Акъяр, ул.М. Муртазина — 3.

2-х месячный теленок и дом по ул.Совхозная. Обращаться по тел. 2-19-04.

срочно двигатель автомобиля "Москвич" в хорошем состоянии.

Обращаться по тел. 2-43-5

Утеряны

документы: паспорт, страховой полис на имя Аскарковой Гульназ Рафкатовны, свидетельство о рождении и страховой полис на имя Аскарова Расима Расульевича.

Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: с.Акъяр, ул. Пионерская, д.46/1, кв.9. Телефон 2-35-80.

Ватель "Алсу" требуются опытные закройщицы с последующим обучением в городе Уфе с 6 до 9 месяцев, а также купим петлицоридную машину, можно б/у или чайку. Тел. 2-21-76. Свид. N 1184, выдано 12.04.01. администрацией Хайбуллинского района.